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Area Dipartimentale Risorse Strutturali e Tecnologiche
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SCHEDA ISTRUTTORIA PER PROCEDURA ESPLETATA  IN ECONOMIA DI IMPORTO INFERIORE AD € 40.000,00 (IVA ESCLUSA )
OGGETTO: Fornitura di n. 3 (tre) centrali di trattamento aria modello AZ6 per il P.O. di Ravenna -  IMPORTO COMPLESSIVO PRESUNTO €  15.140,97 IVA ESCLUSA

Modalità di affidamento:

·      RDO (Mepa / Merer)

·     Trattativa diretta  (Mepa)
·     Esclusiva
·     ODA (Mepa / Merer)
· (   Altro:  Emergenza Coronavirus Covid-19:  Affidamento diretto ai sensi dell’art. 63 comma 2 lett. c) del D.Lgs 50/2016
Richiesta trasmessa dal R.U.P. e D.E.C.: Geom. Fabrizio Zavagli
CIG:  Z0E2CADD53
N° ditte invitate: 01
Ditte invitate: TCF srl – Termoventilatori Condizionatori Felsinea srl di Cadriano di Granarolo Emilia (Bologna)

N° offerte ricevute: 01
DITTA AGGIUDICATARIA : TCF srl – Termoventilatori Condizionatori Felsinea srl Via Giuseppe Di Vittorio, n°5 Cadriano di Granarolo Emilia (Bologna) - Cod Fisc. 01156690370 / P.IVA: 00535681209
Importo aggiudicato: € 15.140,97 iva esclusa
Finanziamento: redigendo Bilancio 2020: AVIN COVID
Visti :
· il D.Lgs. 18 aprile 2016 n. 50 e ss.mm.ii. (Codice dei contratti pubblici) ed in particolare gli artt. 63 e 163;
· il D.Lgs. 2 gennaio 2018 n.1 (Codice della protezione civile) ed in particolare l’art. 7, comma 1, lettera c), e l’art. 24, comma1;

· la Delibera del Consiglio dei Ministri 31 gennaio 2020 recante “Dichiarazione dello stato di emergenza in conseguenza del rischio sanitario connesso all’insorgenza di patologie derivanti da agenti virali trasmissibili”;

· il “Regolamento concernente le linee guida per l'acquisizione di beni e servizi di importo inferiore ad euro 40.000,00 (iva esclusa) dell’Ausl della Romagna” adottato con deliberazione n. 347 del 09.8.2017; 

· la Legge di stabilità 30/12/2018, n. 145 ed in particolare l’art. 1 c. 130;

· il preventivo n. 20-3299 del 09/04/2020 agli atti prot n. 89268 del 09/04/2020 da parte della ditta TCF srl per la fornitura di n. 3 centrali di trattamento aria Mod. AZ6
Preso atto che:

· con Delibera del Consiglio dei Ministri 31 gennaio 2020, ai sensi e per gli effetti dell’art. 7, comma 1, lettera c), e dell’art. 24, comma 1, del D.Lgs. 2 gennaio 2018, n. 1, è stato dichiarato lo stato di emergenza, per 6 mesi dalla data di detto provvedimento, in conseguenza del rischio sanitario connesso all’insorgenza di patologie derivanti da agenti virali trasmissibili; 
· con Ordinanza del Capo del Dipartimento della Protezione Civile n. 638, del 22 febbraio 2020, ai fini dell'acquisizione di lavori, servizi e forniture strettamente connessi alle attività di cui al medesimo provvedimento, in ragione dell’aggravamento dell’attuale contesto di criticità, si è disposto di procedere:
· con la procedura di cui all’art. 36 del D.Lgs. 50/2016 anche senza previa consultazione di operatori economici;
· con la procedura di cui all’art. 63, comma 2, lettera c) del D.Lgs. n. 50/2016 in deroga al comma 6 dello stesso articolo, effettuando le verifiche circa il possesso dei requisiti, secondo le modalità prescritte all'art. 163, comma 7, del D.Lgs. n. 50/2016 ;
· che per l'intervento in oggetto, si può procedere mediante affidamento diretto, a norma dell’art 63 comma 2, lett. c) del D.Lgs. n. 50/2016, il quale dispone che: “Nel caso di appalti pubblici di lavori, forniture e servizi, la procedura negoziata senza previa pubblicazione può essere utilizzata: [omissis] c) nella misura strettamente necessaria quando, per ragioni di estrema urgenza derivante da eventi imprevedibili dall'amministrazione aggiudicatrice, i termini per le procedure aperte o per le procedure ristrette o per le procedure competitive con negoziazione non possono essere rispettati. Le circostanze invocate a giustificazione del ricorso alla procedura di cui al presente articolo non devono essere in alcun caso imputabili alle amministrazioni aggiudicatrici”;

· che l’art. 130, comma 1 della Legge di stabilità 145/2018 innalza la soglia per non incorrere nell’obbligo di ricorrere al MEPA, da 1.000 euro a 5.000 euro;

Tenuto conto che 

· nella fattispecie in esame sussistono i presupposti per procedere all’applicazione dell’articolo 63, comma 2, lett. c) del D.Lgs. n. 50/2016, stante la situazione di oggettiva emergenza dovuta al rischio sanitario connesso all’insorgenza di patologie derivanti da agenti virali trasmissibili; 
· le degenze chirurgiche del blocco 8 (piano 3°, 4° e 5°) del P.O. di Ravenna sono state riconvertite a degenza COVID;

Premesso che 

· è necessario aumentare il livello di pressione negativa delle stanze di degenza;

· per raggiungere questo obbiettivo occorre sostituire i torrini di estrazione posti in copertura con altri in grado di raggiungere una maggiore portata di estrazione (mc/h); 
· a seguito di una valutazione tecnica di compatibilità con i canali verticali esistenti e con la potenza elettrica già presente, si è individuato un prodotto della Ditta TCF, prodotto già conosciuto ed affidabile in termini di utilizzo e di manutenzione oltre che congruità del prezzo;

· la ditta è in grado di fornire le apparecchiature in tempi tecnici brevi.

Ritenuto di affidare direttamente la fornitura sopra descritta alla ditta TCF srl – Termoventilatori Condizionatori Felsinea srl Via Giuseppe Di Vittorio, n°5 Cadriano di Granarolo Emilia (Bologna) - Cod Fisc. 01156690370 / P.IVA: 00535681209 per l'importo netto di €  15.140,97  oltre IVA 22% per un totale di € 18.471,98;
Precisato che 

- l’onere di spesa complessivo dovrà essere imputato alle seguenti voci di spesa:

•
Cdc: RA02949
•
Co.Ge: 0204000030 “impianti fissi e macchinari”
· la consegna dovrà avvenire entro 20 giorni lavorativi dalla conferma d’ordine;
· è stata verificata la regolarità contributiva della Ditta in parola tramite piattaforma dedicata (DURC online);

· è stato consultato il casellario ANAC;

- sono in corso le verifiche sul possesso dei requisiti di carattere generale di cui all’articolo 80 del Codice dei contratti pubblici;

· il pagamento della prestazione verrà effettuato previa verifica dell’esatto adempimento della prestazione esclusivamente con le modalità di cui all’art. 3 della legge 13 agosto 2010, n. 136;

· all'affidamento in oggetto è stato attribuito il seguente Codice CIG: Z0E2CADD53 e che la Ditta dovrà assumere tutti gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari, ai sensi dell'art. 3 Legge n. 136/2010 e s.m.i., ed in particolare il comma 7° e che il pagamento della prestazione verrà effettuato previa verifica dell’esatto adempimento della prestazione esclusivamente con le modalità di cui all’art. 3 della legge 13 agosto 2010, n. 136, e precisamente tramite bonifico su conto corrente bancario o postale dedicato alle commesse pubbliche;

si propone

Per le motivazioni riportate nella premessa narrativa che costituisce parte integrante e sostanziale del presente dispositivo

1) di affidare la fornitura di n. 3 centrali di trattamento aria modello AZ6 per il P.O. di Ravenna alla ditta TCF srl – Termoventilatori Condizionatori Felsinea srl Via Giuseppe Di Vittorio, n°5 Cadriano di Granarolo Emilia (Bologna) - Cod Fisc. 01156690370 / P.IVA: 00535681209 per per la spesa complessiva di €  15.140,97  oltre IVA 22% per un totale di € 18.471,98 alle condizioni del preventivo; 
2) la consegna in via d’urgenza dovrà avvenire entro  il giorno 12 maggio;
3) il pagamento della prestazione verrà effettuato previa verifica dell’esatto adempimento della prestazione esclusivamente con le modalità di cui all’art. 3 della legge 13 agosto 2010, n. 136;
4) ai fini di assicurare la tracciabilità dei movimenti finanziari relativi a rapporti contrattuali in ambito pubblico al presente affidamento è stato attribuito il seguente Codice CIG: Z0E2CADD53;
5) di trasmettere il presente atto al Collegio Sindacale;

- di dare inoltre atto che: 

     l’onere di spesa complessivo dovrà essere imputato alle seguenti voci di spesa:

•
Cdc: RA02949
•
Co.Ge: 0204000030 “impianti fissi e macchinari”
- ai sensi dell’articolo 29 del d.lgs 50/2016, la presente scheda istruttoria, sarà pubblicata sul profilo del committente, nella sezione “Amministrazione trasparente”,  in applicazione delle disposizioni di cui al decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33.
SI AUTORIZZA
Il R.U.P. 








   Il Direttore 
Geom. Fabrizio Zavagli






     Ing. Simona Boschetti

         (f.to digitalmente) 








   (f.to digitalmente)
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