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PROVVEDIMENTO UNICO DI AFFIDAMENTO PER IMPORTI INFERIORI AD EUR 40.000,00  
 (art. 17 co 2 D. Lgs. n. 36/2023)







Alla ditta 







itex@gigapec.it





e p.c.  

voicesystems@pec.it








leonardoausili@pec.it







posta@pec.auxilia.it




              ufficiogaregrupposapio@pec.sapio.it







U.O. Bilanci e Flussi Finanziari - Sede








Collegio Sindacale 






OGGETTO: affidamento diretto tramite accordo quadro monofornitore per la fornitura di tablet medicale I-PAD ITMG 21001 Dynamics Ios completo di guscio protettivo e di software Grid for i-pad – codice ISO 22.21.09.033 – cig B112D73575 
Normativa di riferimento: affidamento diretto ai sensi dell'art. 50 comma 1, let- b) del D. Lgs. 36/2023); Regolamento per l'acquisizione di servizi e forniture di importo inferiore alle soglie di rilevanza europea dell' Ausl della Romagna adottato con deliberazione n. 86 del 15/03/2024.
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Fabbisogni / richiesta trasmessa da: HomeCare e Tecnologie Domiciliari 
CIG: B112D73575 
Importo CIG: € 10.000,00 
DUVRI: NO – DICHIARAZIONE ESCLUSIONE 
Lettera invito indagine di mercato: pec del 14/02/2024
Registro di Sistema procedura di gara SATER n. PI088885-24 
Criterio affidamento: si procede alla stipula di un Accordo Quadro con l’operatore economico che ha presentato offerta idonea in funzione del prezzo più basso (a);
Data scadenza presentazione offerte: 21/02/2024
N° ditte invitate: 16
Ditte invitate:  tutti gli operatori economici che hanno presentato manifestazione di interesse per l’ ID 18 ”Ausili per la comunicazione interpersonale” prima dell’espletamento della presente procedura di gara, a seguito dell’avviso di richiesta di manifestazione di interesse per partecipare alle procedure di acquisto di ausili per l’anno 2024 pubblicato in data 10/11/2023 sul sito amministrazione trasparente dell’Azienda Usl della Romagna.
Atteso che si è proceduto ad invitare più di un operatore economico al fine dell’acquisizione del miglior prezzo di mercato per il contenimento della spesa e, contestualmente, del maggior numero di soluzioni tecniche offerte dal mercato di riferimento per garantire la soddisfazione delle peculiari necessità clinico assistenziali degli utenti aventi diritto ai sensi del DPCM 12/03/2017.
N° offerte ricevute: 6
Vista l’assenza di interesse transfrontaliero certo del contratto oggetto di affidamento;
Preso atto della mancata applicazione della rotazione in considerazione che si è proceduto ad interpellare tutti gli operatori economici che hanno presentato manifestazione di interesse per l’oggetto di gara a seguito dell’avviso sopraindicato di richiesta di manifestazione di interesse a partecipare alle procedure di acquisto.
Preso atto che l’operatore/i economico/i aggiudicatario/i ha reso dichiarazione sostitutiva circa il possesso dei requisiti di carattere generale e che si procederà a campione alla verifica di tale dichiarazione ai sensi del citato Regolamento aziendale adottato con deliberazione n. 86 del 15/03/2024. Inoltre si precisa che in caso di verifica negativa circa il possesso dei requisiti dichiarati, si procederà come da citato Regolamento.
Si è proceduto ad espletare una indagine di mercato antecedente alla richiesta di procedura di gara su Sater di Intercent-er, invitando gli operatori economici sopraindicati. Hanno presentato offerte n. 6 operatori economici. Sulla base della valutazione delle offerte di Stefano Pellegrini in data 27/02/2024 tutte le offerte risultano idonee. Si riporta uno schema riassuntivo:
	DITTA
	MODELLO OFFERTO
	TOTALE OFFERTA

	ITEX DI MARCO GREGNANIN 
	ITMG 21001 Dynamics iOS
	€ 1.056,00

	SAPIO LIFE SRL 
	New Dpad 
	€  1.107,00

	LEONARDO AUSILIONLINE SRL 
	COMUNIKIT GRID FOR IPAD
	€ 1.280,00

	CLUSTER VOICE SYSTEM SRL 
	 Comunicatore Simbolico con iPad Con schermo
 da 10.2" Wifi 64Gb (Apple)
	    € 1 .273,00

	AUXILIA DI PAOLO VACCARI E C. S.A.S.
	GRID SYSTEM
	    € 1.650,00

	HELPICARE BY DIDACARE SRL 
	GRID FOR IPAD 10
	    € 1.701,00


Sulla base di quanto previsto nel capitolato l’Accordo quadro è stipulato unicamente con quello che ha formulato l’offerta con l’importo complessivo più basso (rif.a). 
Pertanto si procede alla stipula di un accordo quadro con la ditta Itex di Marco Gregnanin 
L'Accordo  Quadro per la fornitura in oggetto non determina i quantitativi precisi (art. 59 comma 3 del D Lgs. 36/2023), i quali dunque potranno variare nell'ambito dei Contratti Applicativi in ragione delle effettive necessità sanitarie, fino all'importo massimo stabilito.  L’affidamento  delle  prestazioni  oggetto  dell’Accordo Quadro all' Operatore Economico risultato aggiudicatario dell’Accordo Quadro avviene esclusivamente al bisogno mediante Contratti Applicativi (ordini) che saranno emessi dalla Stazione Appaltante. Detti Contratti Applicativi sono efficaci e vincolanti per l’Operatore Economico  dalla trasmissione da parte dell’amministrazione committente dell’ordine di fornitura, equivalente ad attuazione dell’Accordo Quadro stipulato. La trasmissione avviene per via elettronica, tramite rete Peppol. Il Contratto Applicativo deve essere stipulato nel corso della decorrenza temporale  dell’Accordo Quadro,  ma  la  sua  esecuzione  potrà  anche  eccedere  la  durata  massima dell’Accoro Quadro (Considerando 62 della Direttiva 2014/24/UE). 
Si precisa che i contratti applicativi non potranno superare l’importo complessivo massimo di € 10.000,00 iva esclusa nell’arco di durata dell’accordo quadro. Fino alla scadenza dell’accordo quadro la ditta è vincolata a mantenere i prezzi offerti.
Dettaglio Prodotto: come da offerta economica  in allegato
DITTA AFFIDATARIA : ITEX DI MARCO GREGNANIN   P.IVA 06756601008
Importo contratto applicativo: € 1.056,00  (iva esclusa)
Importo complessivo somma di tutti i contratti applicativi: € 10.000,00 (imponibile)
Durata dell’accordo quadro:  La durata dell’accordo quadro è prevista per un periodo di 2 anni.
- ° - ° -
Si propone di affidare la fornitura di tablet medicale I-PAD modello ITMG 21001 Dynamics Ios completo di guscio protettivo e di software Grid for I-PAD  tramite accordo quadro per Ausl Romagna alla ditta: ITEX DI MARCO GREGNANIN  P. IVA 06756601008
fino all’importo complessivo massimo pari  a € 10.000,00 oltre a IVA al 4% quale somma di tutti i contratti applicativi che verranno stipulati nell’arco di durata dell’accordo quadro come meglio specificato nella documentazione sopraesposta. Si precisa che l’accordo quadro viene stipulato con la fissazione delle condizioni di fornitura,  e senza la fissazione di quantitativi precisi (art. 59 comma 3 del D Lgs. 36/2023), i quali dunque potranno variare in ragione delle effettive necessità sanitarie.
Si dà atto che ai fini della corresponsione degli incentivi alle funzioni tecniche di cui all’art. 45 D. Lgs. 31/03/2023 n. 36 –viste le disposizioni contenute nelle note della Direzione amministrativa prot. 2023/0193563/P del 17/7/23 e prot. 2023-0315694-P del 30/11/2023 -, si procede in via cautelativa ad accantonare ad apposito fondo del bilancio aziendale le risorse da destinare al suddetto incentivo, utilizzando, per le diverse fasce di importo, le percentuali previste dal Regolamento approvato con Deliberazione del Direttore Generale n. 431, del 25/11/2021, fermo restando che l’effettivo riconoscimento del medesimo in capo ai soggetti destinatari avverrà nella misura e solo se in presenza delle condizioni legittimanti previste nell’emanando regolamento attuativo;
Si stabilisce conseguentemente che l’importo da accantonare, corrispondente allo 2% di Euro 10.000,00 (valore economico complessivo dell’importo a base d’asta al netto di ogni opzione e di lotti deserti e/o non aggiudicati) è di Euro 156,80 oltre  € 40,00 riferito alla quota del 20% di cui al comma 5 dell’art 45 del Dlgs 36/23,da registrare al conto NFS 4701001033 Accantonamento incentivi funzioni tecniche (conto GAAC 1753306501) che viene ripartito per competenza come segue:
- € 47,04 nell’anno 2024 (anno di aggiudicazione), dalla fase di programmazione (se è un investimento) alla conclusione della fase dell’affidamento della gara, oltre alla quota del 20%;
- € 53,31 nell’anno 2024 ossia  pro- quota fase di esecuzione;
- € 53,31 nell’anno 2025 ossia  pro- quota fase di esecuzione.
Si  dà  atto  che  la  responsabilità  relativa  alla  vigilanza  sulla  corretta  esecuzione  del contratto  in  oggetto  sarà  in  capo  a Stefano Pellegrini dell’ U.O. Home Care e Tecnologie Domiciliari, in qualità di Direttore  dell’Esecuzione  del  Contratto nominato ai sensi del dell’114 del D Lgs 36/2023  e della procedura aziendale PA226 “Esecuzione contratti relativi a forniture e servizi: linea guida per la disciplina delle funzioni del responsabile unico del procedimento (rup) e del direttore esecuzione contratti “; il DEC procederà,  se  del  caso,  a  nominare  i  propri assistenti.
Si dà atto che la fornitura in oggetto non rientra tra quelle previste in convenzioni attive dell’Agenzia Regionale Intercent-ER né tra quelle oggetto di convenzioni attive CONSIP e che le stesse non sono ricomprese tra i DM indicati nel DPCM del 11/7/2018. 





SI AUTORIZZA L’ACQUISTO
 Il Responsabile del Procedimento

Luciano Cimatti
          




  



 Il Direttore  
                                                                                     Fabrizio Bazzocchi

Allegato: n. 1 offerta economica/contratto 
Area Dipartimentale Gestione e Innovazione delle Tecnologie


U.O. Home Care e Tecnologie Domiciliari


Il Direttore
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