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PROVVEDIMENTO UNICO DI AFFIDAMENTO PER IMPORTI INFERIORI AD EUR 40.000,00  
 (art. 17 co 2 D. Lgs. n. 36/2023)






Alla ditta 






VASSILLI SRL






garepavassilli@legalmail.it





e p.c.  
Collegio Sindacale

OGGETTO: Convenzione dell’Agenzia Regionale Intercent-er per la fornitura di “Ausili per disabili 4” – Lotto 8 “AUSILI PER EVACUAZIONE E AUSILI PER LAVARSI, PER FARE IL BAGNO E LA DOCCIA” – affidamento alla ditta Vassilli Srl nelle more dell’adesione formale alla convenzione - cig:  B34ED1B4FC
Normativa di riferimento: affidamento diretto ai sensi dell'art. 50 comma 1, let- b) del D. Lgs. 36/2023); Regolamento per l'acquisizione di servizi e forniture di importo inferiore alle soglie di rilevanza europea dell' Ausl della Romagna adottato con deliberazione n. 86 del 15/03/2024.
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Fabbisogni / richiesta trasmessa da : Home Care e Tecnologie Domiciliari 
CIG: B34ED1B4FC
Importo CIG: € 39.900,00 
DUVRI: NO – SOLO  DICHIARAZIONE ESCLUSIONE 
Registro di Sistema: Affidamenti Senza Negoziazione  < 40.000  SATER n. PI396331-24 
Ditta invitata:  Vassilli Srl
Premesso che l’Agenzia Regionale Intercent-er, a seguito della determinazione n. 463 del 27/6/2024 di  aggiudicazione della fornitura di “Ausili per disabili 4 – prodotti standardizzati”, ha stipulato apposita convenzione con la ditta Vassilli Srl in data 19/9/2024 per il lotto 8 “AUSILI PER EVACUAZIONE E AUSILI PER LAVARSI, PER FARE IL BAGNO E LA DOCCIA”;
Atteso che con lettera del prot. 0262047/2024 del 03/10/2024 è stato richiesto all’ U.O. Acquisizione Beni e Servizi di procedere all’adesione alla citata convenzione dell’Agenzia Regionale Intercent-er per i lotti già aggiudicati alla ditta Vassilli Srl per i quali è già stata stipulata la convenzione, tra cui il lotto n. 8. 
Preso atto che è necessario ed urgente procedere ad ordinare ulteriori ausili del lotto in oggetto sia per la dimissione ospedaliera degli utenti, sia per fare fronte alle prescrizioni per consegne a domicilio.
Atteso che la ditta Vassilli Srl ha comunicato in data 03/04/2024 la disponibilità alla fornitura alle medesime condizioni offerte per il lotto 8 “AUSILI PER EVACUAZIONE E AUSILI PER LAVARSI, PER FARE IL BAGNO E LA DOCCIA” della convenzione dell’Agenzia Regionale Intercent-er “ausili per disabili 4”.
Si procede pertanto, nelle more dell’adesione  alla  convenzione dell’Agenzia Regionale Intercent-er “ausili per disabili 4” da parte dell’ U.O. Acquisti Beni e Servizi, all’aggiudicazione alla ditta Vassilli Srl della fornitura del lotto n. 8, per l’importo massimo di spesa fino ad € 39.900,00 oltre IVA.
Per l’elenco dei prodotti ed i relativi prezzi del lotto 8 si rimanda alla documentazione allegata alla convenzione Intercent-er “Ausili per disabili 4 – prodotti standardizzati”.
Si precisa inoltre che per quanto riguarda le dichiarazione sostitutive circa il possesso dei requisiti di carattere generale si fa rinvio alla documentazione allegata alla procedura di gara espletata dall’Agenzia Regionale Intercenter e che, per quanto riguarda la verifica di tali requisiti, si fa rinvio ai controlli espletati dall’Agenzia stessa.
DITTA AFFIDATARIA:  VASSILLI SRL  P.IVA 02333890289
Importo complessivo contratto: € 39.900,00 (imponibile)
Durata del contratto:  fino al 31/10/2024 e comunque fino ad esaurimento dell’importo massimo
- ° - ° -
Si propone di affidare la fornitura di lotto 8 “AUSILI PER EVACUAZIONE E AUSILI PER LAVARSI, PER FARE IL BAGNO E LA DOCCIA”  per Ausl Romagna alla ditta:
VASSILLI SRL  P.IVA 02333890289
fino all’importo complessivo massimo pari  a € 39.900,00 oltre a IVA al 4% 
Si  dà  atto  che  la  responsabilità  relativa  alla  vigilanza  sulla  corretta  esecuzione  del contratto  in  oggetto  sarà  in  capo  a   Stefano Pellegrini dell’ U.O. Home Care e Tecnologie Domiciliari, in qualità di Direttore  dell’Esecuzione  del  Contratto nominato ai sensi del dell’114 del D Lgs 36/2023  e della procedura aziendale PA226 “Esecuzione contratti relativi a forniture e servizi: linea guida per la disciplina delle funzioni del responsabile unico del procedimento (rup) e del direttore esecuzione contratti “; il DEC procederà,  se  del  caso,  a  nominare  i  propri assistenti.





SI AUTORIZZA L’ACQUISTO

 Il Rup







 Il Direttore  
         Luciano Cimatti                                                                             Fabrizio Bazzocchi

Area Dipartimentale Gestione e Innovazione delle Tecnologie


U.O. Home Care e Tecnologie Domiciliari


Il Direttore
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